

**ОРГАН**  
**ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО**  
**РАЙКОМА ВКП(б)**  
**И РАЙОННОГО СОВЕТА**  
**ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ

С 10-го апреля по 1 мая по сельским районам проходят выборы партийных органов в первичных партийных организациях. Выборы партийных органов — важнейшее событие в жизни каждой партийной организации. Они проходят в обстановке большого политического подъема, вызванного решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о повышении урожайности в восточных районах и о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области.

Все рабочие совхозов, МТС, колхозники нашего района подкрепляют делом важнейшие решения нашей славной большевистской партии, нашего правительства. Повсюду идет творческая и созидательная работа. Коммунисты большинства первичных партийных организаций идут в авангарде колхозных масс и неплохо организуют работу в колхозах. К таким можно отнести Ведехина, Мещалкина, Кузнецова, Коновалова, Ермакова, Никифорова, коммунистов — председателей колхозов, Григорьева директора совхоза «Ленинуголь», которые на деле осуществляют решения партии и правительства и хорошо организуют борьбу за получение высоких урожаев хлебов на полях, высоких урожьев молока на фермах.

Хорошо работают первичные организации колхоза «2-й большевистский сев», секретарь тов. Евдокименко, Новогеоргиевская и ряд др., где коммунисты по-большевистски организовали борьбу за план, за получение высоких и устойчивых урожаев, за отличную подготовку к севу и неплохо справляются с этим делом.

Наряду с хозяйственной работой здесь развернута и массово-политическая работа по доведению постановлений партии и правительства до каждого колхозника и их реализация.

Там же, где слабо поставлена политико-массовая работа, там

и отставание хозяйственных работ. Недостаточно ведется подготовка к севу по колхозам Камышинского и Шабановского сельсоветов, а ведь там целый ряд руководителей являются коммунистами. Сочетание политического руководства с хозяйственной работой обеспечит успех в своевременном выполнении всех хозяйственных мероприятий.

Перед партийными организациями стоит огромная задача провести выборы секретарей первичных партийных организаций на высоком идейно-политическом уровне, дальнейшем укреплении работы в колхозах и совхозах, усилении подготовки к весеннему севу, повышении идейно-политического уровня коммунистов, дальнейшем подъеме работы с молодыми коммунистами.

За время прошедших выборов секретарей первичных партийных организаций число наших партийных организаций заметно увеличилось и составляет 33 первичных партийных организаций с 552 членами и кандидатами в члены ВКП(б). Недостаточная работа в отдельных парторганизациях привела к тому, что 203 кандидата в члены ВКП(б) по сельским партийным организациям имеют просроченный стаж, — это получилось от того, что с кандидатами недостаточно проводилась работа.

Выборы партийных органов в первичных партийных организациях должны пройти под знаком дальнейшего укрепления партийных организаций, под знаком деловой критики и самокритики, ведущей к укреплению партийных органов, к укреплению колхозов и совхозов.

Выявить недостатки, устранить их, закрепить достигнутые результаты, повысить политический уровень коммунистов, добиться их авангардной роли на производстве и вывести колхозы в передовые.

Выбрать наиболее деловых, наиболее способных коммунистов в партийные органы — этим самым обеспечить передовое место в соревновании.

## ВО-ВРЕМЯ ЗАКОНЧИТЬ СБОР СРЕДСТВ ПО ЗАЙМУ

В апреле месяце истекает срок оплаты Займа 3 Пятилетки (выпуск 3 года). Финансовый актив села, комсомды при предприятиях, а также работники сберкассы должны организованно закончить сбор средств по займу и своевременно выдать облигации подписчикам.

В Ариничевском, Тарабаринском, Чусовитинском сельсоветах, где финансовый актив села, бюджетные комиссии и руководители сельсоветов по-настоящему взялись за реализацию средств Займа 3 Пятилетки, уплата займа была окончена еще в 1940 году.

Однако из-за недостаточной работы финансового актива, бюджетных комиссий и руководителей сельсоветов в таких сельсоветах, как Чесноковский, Краснинский, Протопоповский, сбор взносов займа пущен на самотек. А в колхозе им. Сталина, Майского сельсовета, с января месяца по настоящее время нет уполномоченного по сбору средств займа.

Необходимо работникам финансового актива, бюджетной комиссии, председателям сельсоветов провести агитационно-массовую работу.

П. А. Петровский — зав. райсберкассы.

## IV Сессия Верховного Совета РСФСР

На заседании Сессии 5 апреля был подведен итог трехдневному обсуждению доклада о государственном бюджете РСФСР на 1941 год. За 3 дня в прениях выступило 39 ораторов. Глубоко и обстоятельно разобрали они представленный на утверждение Сессии бюджет, по-хозяйски взвесили правильность запроюктированных доходов и расходов. В своих выступлениях избранные народа были единодушны: бюджет составлен в полном соответствии с интересами нашей родины и полностью отвечает тем задачам, которые поставлены перед страной XVIII конференции ВКП(б).

Заседание началось заключительным словом докладчика народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171 миллион 428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР поручил тов. Посконову доложить Сессии, что он согласен с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили Сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР внимательно рас-

смотрело все требования депутатов и с многими из них согласилось.

В общей сложности правительство РСФСР выделило на хозяйственное и культурное строительство дополнительно 49 миллионов 192 тысячи рублей и уменьшило платежи в бюджет от промышленности и торговли на 29 миллионов 885 тысяч рублей.

В результате представленный на утверждение Сессии государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

по доходам — 25 миллиардов 129 миллионов 208 тысяч рублей;

по расходам — 25 миллиардов 114 миллионов 342 тысячи рублей.

После тов. Посконова с заключительным словом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. Он заявил, что бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. Посконовым увеличению ассигнований.

Затем Сессия единогласно утвердила закон о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопросу порядка дня — Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV Сессиями

и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР, — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмуров. По его докладу Сессия единогласно приняла закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между Сессиями.

Верховный Совет по-большевистски реагировал на критику неудовлетворительной работы ряда наркоматов. Особым постановлением он предупредил наркома лесной промышленности тов. Колданова, наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. Кривошеина и наркома здравоохранения тов. Третьякова о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на Сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и, в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

В 3 часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов объявил IV Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС)

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЮГОСЛАВИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст договора.

### ДОГОВОР

## О дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза ССР — Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел Союза ССР.

Его Величество король Югославии — Милана Гавриловича, чрезвычайного посланника и полномоченного министра Югославии, Божина Симича и Драгутина Савича, полковника.

Таковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями, найденными в должной

форме и надлежащем порядке, согласились с нижеследующим:

**Статья 1.**  
Обе договаривающиеся стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в отношении друг друга и уважать независимость, суверенные права и территориальную цельность СССР и Югославии.

**Статья 2.**  
В случае, если одна из договаривающихся сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая договаривающаяся сторона обязуется соблюдать политику дружественных отношений к ней.

**Статья 3.**  
Настоящий договор заключается сроком на 5 лет.

Москва, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР: тов. В. Молотов.

Если одна из договаривающихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий договор за год до истечения установленного срока, этот договор автоматически продолжит свое действие на следующие 5 лет.

**Статья 4.**  
Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

**Статья 5.**  
Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербохорватском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Его Величества короля Югославии: М. Гаврилович, Божин Симич, Д. Савич.

# ВЫБОРАМ ПАРТОРГАНОВ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Задача сегодняшнего дня

Очередные выборы партийных органов являются вопросом исключительной важности для каждой первичной парторганизации, для всей партии. В этом году выборы будут проходить в обстановке невиданного политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партийной конференции. Эти решения мобилизовали партийных и непартийных большевиков и весь советский народ на выполнение и перевыполнение хозяйственно-производственных планов в деле дальнейшего развития народного хозяйства нашей советской родины.

Отчетные партийные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения задач, поставленных XVIII-м партийным съездом и XVIII партконференцией, проверки того, как первичные партийные организации колхозов, совхозов и МТС, а также советских учреждений, проводят в жизнь решения XVIII партконференции и как перестраивают свою партийную работу в области своего производства.

Отдельные первичные партийные организации, как то: при совхозе «Ленинголь», колхозе «9-е января», за прошедший период добились больших успехов, возросла авангардная роль коммунистов на производстве, ведется борьба за соблюдение партийной, государственной и трудовой дисциплины, вместе с этим уделяется внимание расширению политического кругозора членов и кандидатов партии.

Но у нас есть и такие первичные парторганизации, как,

например, при шахте «Красный орел», которая еще не добилась положительных успехов в своей работе. Состав парторганизации здесь 25 человек, из них кандидатов в члены ВКП(б) 16 человек и с просроченным кандидатским стажем 9 человек. Это говорит за то, что не было надлежащей работы с молодыми коммунистами.

Из-за слабой партийно-массовой работы, шахта не выполняла план угледобычи. Например: за 1-й квартал 1941 года, за январь месяц план выполнен на 101 проц., за февраль месяц на 49 проц. и за март на 85 проц., в целом за квартал план выполнен только на 79 проц. и в апреле месяце шахта также продолжает не выполнять план угледобычи.

Задача первичных партийных организаций заключается в том, чтобы встретить день выборов партийных органов с отличными производственными показателями, для этого необходимо усилить партийно-массовую работу, за укрепление трудовой производственной дисциплины, за поднятие производительности труда и развертывание соцсоревнования в колхозах, совхозах, МТС и шахтах.

На отчетно-выборных партийных собраниях, на основе большевистской критики и самокритики вскрыть недостатки в работе первичных парторганизаций, добиться выполнения и перевыполнения производственных планов в текущем году.

Г. Макаров—зав. орг. инстр. отделом РК ВКП(б).



Секретарь Тяжинского райкома ВКП(б) М. Г. Дядицев (справа) беседует с коммунистом В. С. Скрипченко (зам. директора Госбанка), за кончившим изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

(«Сов. Собрать»)

С фото А. Соломахиной.

## Навстречу выборам партийных органов

Согласно решения бюро Новосибирского обкома ВКП(б) по нашей области проводятся очередные выборы руководящих партийных органов в первичных партийных организациях.

Выполняя решения XVIII партийной конференции, первичная парторганизация Новогеоргиевского сельсовета добилась значительных успехов в деле укрепления колхозов. Председатель колхоза «Веселый ключ» коммунист тов. Косынов хорошо подготовился к весеннему севу, широко развернул массово-политическую работу среди колхозников.

Тесно увязывая партийную работу с хозяйственными задачами, молодой коммунист тов. Панков председатель колхоза «Труд нацмен» добился того, что его колхоз стал большевистским, а колхозники зажиточными.

Выборы партийных органов должны сопровождаться новым производственным подъемом, отличной подготовкой к проведению сева.

С. Иванов.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ

Важнейшими условиями постепенного перехода от социализма к коммунизму является коммунистическое воспитание трудящихся масс, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Одним из наиболее крупнейших и живучих капиталистических пережитков является религия. Значительная часть людей еще до сих пор находится под влиянием религиозных предрассудков.

Казалось бы первичные партийные организации колхозов и совхозов района должны были по настоящему развернуть антирелигиозную пропаганду, терпеливо разъяснять колхозникам классовую сущность религии и ее вред, но ничего подобного не случилось. Антирелигиозная пропаганда в нашем районе стоит на крайне низком уровне, не отвечает требованиям выдвинутым XVIII съездом ВКП(б). Исключительно мало уделяется внимания организационно-

му укреплению ячеек воинствующих безбожников в колхозах.

В результате забвения антирелигиозной работы со стороны многих партийных и комсомольских организаций церковники и сектанты, используя религиозные пережитки отсталой части колхозников, усиливают свою враждебную деятельность, стараясь всеми силами затормозить подготовку к весеннему севу, сорвать его проведение.

Особенно плохо поставлена антирелигиозная работа в Чесноковском, Камишинском, Мусохрановском сельсоветах. И, совершенно, не случайно, что ряд колхозов этих сельсоветов слабо готовится к посевной, но подготовка к посеву здесь в полном разгаре.

Основная и главная причина неудовлетворительной работы по вопросу антирелигиозной пропаганды кроется в том, что райком союза воинствующих безбожников

и его председатель тов. Безденежных самоустранился от этой важнейшей работы, передал дело антирелигиозной пропаганды на откуп самотека.

Вместо боевого штаба организации борьбы с религиозным дурманом Безденежных занял позицию постороннего наблюдателя, чем сильно ослабил работу союза воинствующих безбожников.

Церковники и их агентура ведут соответствующую работу. Они в дни пасхи начнут спаивать колхозников, чем будут срывать и затягивать весенний сев. Задача парторганизаций—терпеливо и неустанно вести воспитательную работу, чтобы окончательно, навсегда вырвать оставшуюся часть колхозников из под влияния религиозного дурмана.

Борьба с религиозными предрассудками, разоблачение поповщины—важнейшая задача комму-

## БУДЕМ ВПЕРЕДИ

Дейательно идет подготовка к весеннему севу на ферме № 1 совхоза 208. Инвентарь, семена, сбрау готовы. Сейчас идет генеральная проверка готовности к севу, еще раз проверяются сбрау плуги, тракторы. Установлен тщательный контроль за сохранностью семян.

Большую работу по подготовке к севу проводят комсомольцы. На днях на комсомольском собрании был заслушан доклад полевода тов. Синельникова о готовности к весенне-посевной. В своих выступлениях комсомольцы взяли на себя конкретные обязательства—встретить день 1 мая стахановской работой.

В своем выступлении комсомолец тов. Куликов сказал:

Во время посевной я буду рабо-

тать плугарем, приложу все силы к тому, чтобы трактор не простоял ни одной минуты по моей вине. День 1 мая встретим полным окончанием весеннего сева.

Тракторист комсомолец тов. Комаров взял обязательство—выполнять нормы выработки на своем тракторе по 150—200 процентов.

Много комсомольцев выделено агитаторами, чтецами. Созданы редколлегии стенных газет в каждой бригаде.

Мы надеемся, что все комсомольцы будут впереди на весеннем севе. В честь дня 1 мая еще шире развернем социалистическое соревнование, отлично проведем большевистский сев.

Комсомолец—  
Анна Баталова.

## НЕ ВИДНО КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Скоро колхозы нашего района выедут в полевые станы и приступят к предпосевным работам.

Чтобы успешно завершить весенний сев и выполнить взятые обязательства, надо хорошо подготовиться по каждому колхозу, тракторной бригаде, совхозу.

Колхоз «Искра колос» (председатель тов. Почуев) имеет еще не отремонтированными 20 звеньев борон «зиг-заг», телеги тоже полностью не отремонтированы. Работает один кузнец, да и то с перебоями. Кузница часто останавливается из-за неимения угля.

В организации борьбы за получение высоких урожаев должна стоять комсомольская организация, но ее деятельности не видно в колхозе.

В течение одного месяца здесь сменилось 3 секретаря. Сейчас даже точно не знаем, а кто же настоящий секретарь комсомольской организации колхоза «Искра колос».

В начале был Гречко, но его сняли за безграмотность, затем избрали Тенникова, и снова пришлось снять за дебоширст-

во. Избрали Почуеву, но та не приняла дела.

Три месяца прошли 1941 года, но комсомольцы не платили членские взносы, и никто о сборе их не беспокоится.

Бригадиры полеводческих бригад тт. Дробышев и Анохин обратились за помощью к комсомольской организации, чтобы она организовала сбор золы, куриного помета, но это не делается.

Не лучшее положение с комсомольской организацией и в колхозе «Красная звезда». Бывший секретарь Царева развалила работу, а вновь избранный тов. Цыба еще не взялся за восстановление комсомольской организации.

Слабо ведется работа и в комсомольских организациях колхозов «Канаш» и «Заря».

По Шабановскому сельисполкому имеются два члена пленума и два внештатных инструктора райкома комсомола, но их влияния в руководстве и в помощи комсомольским организациям не видно.

Секретарю райкома комсомола надо приехать в Шабаново и помочь выправить положение в работе комсомольских организаций. Да и первичной партийной организации следует побольше вникать в работу комсомола, а не отгораживаться от комсомольцев непроходимой стеной.

Комсомольцы — М. Захаров, и Плавков.

## Министр иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока в Москве

7 апреля проездом через СССР остановился в Москве министр иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока.

Прием

тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока

7 апреля председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. (ТАСС)

Д. Михайлов.

## ОБ ИТОГАХ РАБОТ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1940 ГОДУ И ЗАДАЧАХ НА 1941 ГОД

Решение VI сессии Ленинск-Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся от 30 марта 1941 года

Заслушав и обсудив доклад заведующего райзо тов. Солдатова об итогах 1940 года и задачах на 1941 год сессия отмечает:

Осуществляя решения XVIII съезда ВКП(б) и решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении урожайности в восточных районах и о развитии общественного животноводства, ряд колхозов Ленинского района добились значительных успехов в 1940 году. В районе увеличилось, по сравнению с 1939 годом, поголовье крупного рогатого скота на 1770 голов, овец на 2016 голов, свиней на 489 голов и лошадей на 308 голов.

Колхозы имени Свердлова, «Искра», Красноярского сельисполкома, «2-й большевистский сев», «Труд нацмен», «Веселый ключ», «Красный таежник», «Страна Советов» и другие получили средний амбарный урожай по 12-13 центнеров с гектара, удой на фуражную корову 21-23 центнера, выдали на трудодень деньгами от одного и до 5 рублей, зерна больше двух килограммов и фуража, по 7 килограммов. Большевикски подготовились к весеннему севу и оказывают социалистическую помощь семенами другим колхозам.

Наряду с имеющимися достижениями в 1940 году, сессия отмечает и ряд существенных недостатков. В результате отсутствия конкретного руководства со стороны райзо, директоров МТС и совхозов, а также председателей сельисполкомов колхозов по заготовке кормов и подготовке к зимнему содержанию скота, ряд колхозов ощущают большой недостаток кормов, не выполнили план воспроизводства стада и продуктивности животноводства. Невыполнение плана агротехнических мероприятий, несвоевременный и неброкачественный ремонт тракторов и сельхозмашин, особенно по Худяшевской и Краснинской МТС, частые аварии и поломки тракторов в поле, не дали возможности выполнить план тракторных работ и комбайноуборки, в силу этих причин средняя урожайность по району, получена только 8,16 центнеров с га.

Наряду с передовыми колхозами, отдельными председателями колхозов, сельисполкомов, директоров МТС и совхозов есть руководители, которые проявляют недопустимую успокоенность в деле подготовки к севу и ставят его под угрозу срыва.

Так, в колхозах «Охотник», Новопокаеминского сельисполкома, «Смычка» и «Коминтерн», Камышинского сельисполкома, «Восход», Краснинского сельисполкома, «Красный сибиряк», Чесноковского сельисполкома, «Цветущий», Протопоповского сельисполкома и других не полностью имеются семена, плохо подготовили тягловую силу и сбрую.

Худяшевская МТС еще не закончила ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин. Директор Краснинской МТС не залил имеющуюся тару горючим.

Райзо и МТС плохо руководят обменом и проверкой качества семян.

VI-ая сессия районного Совета депутатов трудящихся решила:

Одобрить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

Одобрить решение райисполкома и бюро райкома ВКП(б) об установлении урожайности по району для дополнительной оплаты по зерновым культурам в 14 центнеров с одного га и надоя молока на фуражную корову 14,5 центнера.

Для обеспечения получения выше указанных показателей сессия обязывает председателей колхозов, директоров МТС и совхозов полностью провести утверждение плана райисполкома агротехнических мероприятий и сев закончить в 8-10 рабочих дней с высоким качеством работы.

Обязать райзо, директоров МТС, председателей колхозов и сельисполкомов не позднее 7 апреля сего года обсудить на общих собраниях колхозников решения райисполкома и бюро райкома ВКП(б) о плане урожайности сельскохозяйственных культур и задачах по продуктивному животноводству на 1941 год, за перевыполнение которых выдается дополнительная оплата и постановления о пересмотре норм выработки в колхозах. На основе этих решений не позднее 7 апреля сего года закончить по колхозам составление производственных планов, приходо-расходных смет и графика весенних работ в колхозах. Довести до каждой бригады и звена план сева и урожайности.

Не позднее 15 апреля довести планы заготовки грубых и сочных кормов на 1941 — 1942 гг. Полностью обеспечить план закладки садов на площади 40 га и на усадьбах колхозников не менее 15 деревьев на колхозный двор.

Обязать председателей колхозов и агроперсонал райзо и

МТС в соответствии с решением райисполкома заложить семенные участки всех культур, обеспечив их сортовыми семенами, обеспечивающими урожай сортового семенного материала на всю площадь 1942 года.

С начала сева оформить семенные участки соответствующими документами и остолбить в натуре семенные участки. Особое внимание уделить закладке семенных участков кормовых трав и овощных культур.

Не позднее 5 апреля закончить организацию постоянных бригад и звеньев, закрепив за бригадами земельные участки, тягла, сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Обязать директоров МТС и совхозов, председателей колхозов немедленно закончить ремонт тракторов и прицепных машин и орудий, тракторных вагончиков и полевых станков к 5 апреля. Приступить к ремонту сеноуборочных и хлебуборочных машин.

Обязать директоров совхозов и МТС своевременно довести график предупредительного ремонта и технического ухода за тракторами и машинами в каждый тракторный отряд и бригаду.

Обязать директора Краснинской МТС тов. Андриенко 5 апреля полностью залить горючим имеющуюся тару и заготовить чурку для газогенераторных машин. Предупредить тов. Андриенко, что за небезопасность топливом в весенний сев тракторного парка он будет привлечен к строгой ответственности.

Сессия обязывает всех работников сельской местности развернуть массовую полипросветработу, за широкое применение стахановских методов труда, развертывание социалистического соревнования между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями и отдельными рабочими и колхозниками, обеспечивающими успешное проведение сева в 8-10 рабочих дней с высоким качеством работы.

На период посевной и летних сельскохозяйственных работ открыть при колхозах, совхозах детские ясли, площадки. Обязать районо, райздрав обеспечить лучшими воспитательскими и медицинскими кадрами. Райпотребсоюзу обеспечить детские учреждения продуктами питания.

Зам. председателя райисполкома — В. Сивяков.

Секретарь райисполкома — Н. Стома.

### УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КУЛЬТУРНЫХ ОЧАГОВ НА СЕЛЕ

31 марта 1941 года в колхозе «Сибирский пахарь», Протопоповского сельисполкома, на общем собрании колхозников обдумали замечку о плохой работе заведующего избой-читальней Чуприкова И. Я.

Собрание отметило, что Чуприков совершенно не работал несмотря на то, что оборудование и средства для красного уголка правление колхоза дало.

Общее собрание обязало правление колхоза выделить, нецель-

зованные средства на культурный уголок, заведующего избой читальней предупредило и обязало наладить работу красного уголка.

Бубнов, Кольцов.

## КОЛХОЗНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Несмотря на то, что местная промышленность и промышленность промысловой кооперации в 1941 году возрастает по району более, чем в два с половиной раза, все же товары широкого потребления и продовольствия из местного сырья не удовлетворяют полностью спрос населения и колхозное строительство, следовательно нужны другие источники производства.

Дополнительными источниками в нашем районе будут являться подсобные хозяйства колхозов. Колхозы имеют два действующих кирпичных завода: в колхозе «1 мая», Красноярского сельсовета и в колхозе имени Чапаева, Ариничевского сельсовета.

На 1941 год намечено построить дополнительно три кирпичных завода в колхозах: «Село», «Труд», «Тамбовка».

Надо стремиться к тому, чтобы

Выпуск кирпича будет составлять в тысячах штук:

№ п-п	Название колхозов	Действующие заводы	Новые заводы	ВСЕГО
1	«1-е мая», Красноярск.	100	—	100
2	Им. Чапаева, Ариничевск.	60	—	60
3	«Село», Мусохрановск.	—	200	200
4	«Труд», Тарабарин.	—	150	150
5	«Тамбовка», Чесноковск.	—	150	150
Итого		160	500	660

лобель, поделку хомутов, выработку воровины и мешкотары, сеять коноплю, лен в достаточном количестве.

Некоторые колхозы имеют свои пруды. Эти водоемы используются для улова рыбы без всякого плана. На 1941 год ставится задача перед колхозами — наловить в колхозных водоемах 100 центнеров рыбы и продать эту рыбу потребкооперации.

План по улову рыбы следующий:

№ п.п.	Название колхозов	Кол. центнеров
1	«Ленинский ударник»	5
2	«Новый строй»	2
3	«Труд»	10
4	«20 лет Октября»	10
5	«Зеленый луг»	5
6	«Путь к социализму»	8
7	Им. Калинина	5
8	«Смычка»	5
9	«Якстере-эрзя»	8
10	«9-е января»	5
11	«Веселый ключ»	5
12	«Труд нацмен»	10
13	«Прожетор»	10
14	«Нацмен» Мавский	10
15	«Красный борок»	2
Итого		100

Так же ставится вопрос о по-

строительстве и промышленности колхозы имели свои кирпичные заводы, или один завод на сельсовет, для удовлетворения своего колхозного строительства.

Ежегодно колхозное строительство упирается в стройматериал, как лес. Дальность возки леса в нашем районе велика, на заготовку леса затрачивается значительное количество транспорта, чем увеличивается стоимость леса.

Требуется смелее переходить на использование местного стройматериала, шире развернуть выработку самана, глинобетона, разрабатывать и применять в строительстве бутовый камень. Необходимо будет применять, выработывая на месте, грунтоблоки и теролит.

В каждом колхозе нужно организовать подсобные мастерские, укомплектовать их квалифицированными работниками. Задачей этих мастерских поставить изготовление телег, колес, саней, ог-

стройке новых и ремонте старых колхозных прудов. До советской власти считали, что в Сибири не могут расти фрукты и ягоды, считали Сибирь суровой по климату и непригодной к плодово-ягодному хозяйству. Советская агротехника победила эти вековые традиции. Сейчас колхозы Сибири имеют фруктовые сады, ягодники и получают от них десятки тысяч дохода.

Для дальнейшего развития садоводства предполагается в 1941 году посадить, в колхозах нашего района, фруктовых деревьев на площади 15 га и ягодников на площади 25 га. Кроме того, необходимо поставить задачу перед колхозами — дикорастущие плодово-ягодные массивы превратить в культурные сады.

Колхозы нашего района в 1940 году имели 2297 пчелосемей, было собрано 59 центнеров меда. В 1941 году колхозы будут иметь 2920 пчелосемей или пчеловодство даст прирост на 27 процентов. Валовой сбор меда предполагается 96 центнеров, в том числе товарного меда 38 центнеров.

(Из доклада Л. Тихомирова на VI сессии райсовета).

## РАБОТА КРУЖКОВ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Всего по сельсоветам района при избах-читальнях имеется 15 драматических кружков, 4 хоровых и 7 музыкальных.

С 1 января по 1 апреля 1941 года драматическими кружками было поставлено 46 пьес.

Хорошо работают кружки при Новогородецкой избе-читальне, которым были поставлены пьесы: «Гроза», «Женитьба», «Родная земля», «Важный путь», «Испытание», «Крепкая семья», при Краснинском клубе, который ставил «Бедность не порок» Островского, «Медведь», Чехова и другие.

В Байкаимском клубе большого успеха имела пьеса Н. А. Колесникова «Золотые руки», поставленная драмкружком.

Сейчас, перед выездом в

поле, кружки самодеятельности развернули подготовку в целях культурного обслуживания колхозников в полевых станах, подбирают соответствующий репертуар пьес, ремонтируют музыкальные инструменты.

Хорошо готовятся в выездку в поле кружки Новогородецкой, Краснинской, Байкаимской, Красноярской, Чесноковской, Тарабаринской изб-читальни. В остальных сельсоветах кружки готовятся плохо. Худяшевский, Чусовитинский, Новопокаеминский, Егзовский, Мусохрановский, еще совсем не начинали вести подготовку к выезду в поле.

Кулешов — инспектор полипросветработы района,

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ИСПЫТАНИЯМ

До начала весенних проверочных испытаний остались считанные дни. Испытания, являясь государственной и общественной проверкой знаний учащихся, а также всей учебной и воспитательной работы, прочно вошли в практику работы нашей советской школы. Роль годовых проверочных испытаний повышается в связи с тем, что качество преподавания все больше и больше растет.

Особенностью весенних проверочных испытаний нынешнего года является то, что он богат такими событиями, которые вносят существенные изменения в работу школ. Достаточно сказать, что выход в свет учебников по истории, постановление Совнаркома о преподавании иностранных языков, борьба за высокую грамотность учащихся, осуществление связи обучения с практической подготовкой учащихся, коренным образом изменили работу в школе.

В чем будет заключаться успех подготовки школ и учителей к предстоящим проверочным испытаниям?

Нельзя понимать таким образом, что подготовка к испытаниям будет заключаться только в том, что школы и учителя своевременно подготовят билеты, тексты контрольных диктантов, расписание. Успех подготовки проверочных испытаний будет заключаться в том, насколько серьезно к этому делу отнесутся учителя и руководители школ, насколько правильно они организуют в этот период учебную работу, с тем чтобы обеспечить возможность каждому учащемуся восстановить в памяти пройденный материал.

Основной момент, с которого должна быть начата подготовка к испытаниям, это составление графика для повторения программного материала со стороны каждого учителя, со стороны руководителей школы, точно установить продолжение программного материала и спланировать свою работу так, чтобы весь программный материал был полностью выполнен.

Планируя работу на IV четверть, необходимо, прежде всего, предусмотреть повторение пройденного материала, что наряду с завершением учебного курса должно занять главное внимание и учителей и учащихся.

В четвертой четверти повторение имеет свою особенность, вытекающую из того, что эта четверть является последней в учебном году. В течение этой четверти весь программный материал, пройденный за год должен быть повторен по всем предметам, независимо от того, включен ли этот предмет в испытание или нет.

Зачастую у работников школ имеет место неправильное по-

нимание вопросов повторения, считая, что повторять нужно по тем дисциплинам, которые испытываются. Те же, по которым испытаний нет, повторять необязательно. Этот взгляд не должен иметь места в нынешнем учебном году, и каждый учитель должен повторить и обобщить весь пройденный за год материал.

Необходимо отметить, что нагрузка учащихся в четвертой четверти гораздо больше, чем она была в предыдущей четверти учебного года. Поэтому школа должна так спланировать свою работу, чтобы дать возможность учащимся и отдохнуть. Особенно внимательно школа и учителя должны подойти к организации повторения, т. е. бывают случаи, когда учителя все свои недостатки вваливают на плечи учащихся и чтобы наверстать упущенное, начинают задавать на дом по 10 задач, прочитывать 140 страниц и т. д.

Огромную роль в правильной организации повторения будет играть использование всего наглядного материала, который накоплен учителем во время работы за год. Поэтому уже сейчас каждый учитель, каждый руководитель школы должны заниматься подбором и ремонтом всего оборудования, применявшегося в процессе работы.

Весь этот материал должен быть расположен в одном месте, в специально для этого отведенной комнате, чтобы учащиеся во время повторения хорошо ориентировались во всем этом материале, полностью его использовали. Построенное таким образом повторение даст большой эффект в работе учителя и учащихся.

В горячую пору подготовки к весенним проверочным испытаниям особенно необходимы согласованные действия школы и семьи. Поэтому родители должны принять самое активное участие в работе школы. Для того, чтобы правильно использовать родительский актив школа должна провести большую разъяснительную работу среди родителей.

Каждая школа должна позаботиться о точном расписании дня школьника, довести его до родителей, с тем, чтобы родители помогли школе контролировать выполнение этого расписания дома.

Только при хорошо слаженной работе учительского и ученического коллективов, активной помощи со стороны родителей можно быть уверенным, что подготовка к испытаниям будет обеспечена.

Необходимо установить контроль со стороны лучших учителей за работой молодых учителей, оказывать им повседневную помощь в организации повторения и проведения уроков. Кроме того все 4-ые классы должны быть взяты под особый контроль. Для этого лучше всего прикрепить в неполно-средние и средние школы учителей 5—10 классов,

особенно по математике и русскому языку.

Большую помощь окажут учащимся правильно организованные консультации. Но нужно предостеречь от увлечения дополнительными занятиями со всем классом, которые зачастую имеют место в школах и превращаются в простое занятие, убивающее всякую инициативу учащихся к самостоятельной работе.

Особенно серьезна подготовка к испытаниям в выпускных классах начальной, неполной средней и средней школах. Учитывая это, необходимо создать для учащихся этих классов благоприятные условия в школе и дома. Учащихся 7—10 классов максимально разгрузить от имеющихся у них общественных поручений.

Организованная, четкая, планомерная работа школ в IV четверти будет являться одним из фактов успешной подготовки к испытаниям. Большая ответственность в деле успешной подготовки к испытаниям ложится на зав. учебной части школы, на директоров, заведующих школами, а также и на отделы народного образования, которые должны оперативно руководить ходом подготовки к испытаниям, вникая в существо дела, замечать все недочеты и быстро их устранять.

Особенно здесь будет проверен стиль работы директора, заведующего школой, который четко и ясно сформулирован в решениях XVIII партийной конференции.

Выполняя указания XVIII партийной конференции, борясь за то, чтобы оправдать доверие, которое оказывает нам партия и советское правительство, мы должны направить все усилия учительства и общественности к тому, чтобы обеспечить образцовую подготовку к испытаниям и успешно завершить учебный год.

А. Деревягина — зав. педагогическим кабинетом.



В черепановском магазине КОГИЗа. На снимке (на переднем плане): слушатель курсов ветфельдшеров Черепановской школы Ересью покупает литературу. («Сибирь»).

С фото А. Соломахиной.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 6—7 апреля)

Части германской армии, согласно сводки германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу Белград. Несколько югославских самолетов проникли в южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация бомбардировала 2 югославских порта. В Греции германские войска наступают из районов, граничащих с Болгарией.

Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские вой-

ска перешли границу Албании. Продолжались налеты германской авиации на различные объекты в Англии. В Атлантическом океане германские бомбардировщики потопили ряд пароходов противника.

Соединения английских самолетов сбрасывали бомбы на военные опорные пункты немцев в оккупированной Франции, Бельгии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские мотомеханизированные войска ведут наступление северо-восточнее и юго-восточнее Бенгази.

В восточной Африке передовые отряды английских войск 6 апреля вступили в столицу Абиссинии Аддис-Абебу. К северу от Аддис-Абебы абиссинскими партизанами занят город Дебра-Маркос.

В Эритрее английские войска продвигаются к порту Мас-сауа.

(ТАСС)

### ГЕРМАНИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЮГОСЛАВИИ И ГРЕЦИИ

Гитлер обратился по радио с воззваниями к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщил о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС)

### ИТАЛИЯ ВЫСТУПИЛА ПРОТИВ ЮГОСЛАВИИ

Агентство Стефани передало официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии. (ТАСС)

### ОБВЕШИВАНИЕ ПОКУПАТЕЛЕЙ

При Мусохрановском сельсовете в отделении Новопокасьминского сельпо продавец Артамонов частенько бывает на работе пьяный, например, 28 марта ему нужно было ехать в город за товарами, а он напился. Бывает груб с покупателями.

Обвешивание покупателей вошло в систему работы Артамонова. Так, он колхознице переселенке Гарбуз Г. вместо того, чтобы продать муки 10 килограммов, продал 7 килограммов, колхознику-пересе-

ленцу Странному, вместо 18 килограммов — 15 килограммов, а деньги взял за 18 килограммов и 10 килограммов Слачу по 3—5 копеек иногда по 10—15 копеек Артамонов сдавать не считает нужным.

О безобразной работе Артамонова знает председатель Новопокасьминского сельпо, председатель Мусохрановского сельисполкома, но никаких мер не принимают, а давно уже пора освободить покупателей от такого продавца К. И. Безденежных.

### РАСХИТИТЕЛЬ КОЛХОЗНЫХ СРЕДСТВ

Колхознику сельхозартели «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета, Погодину Василию М. правление доверило получить в госбанке деньги 150 рублей и на них купить огородных семян. Погодин семян не купил, а все колхозные деньги пропил и до сего времени не возвращает их правлению колхоза.

М. В. Курдюков — секретарь комсомольской организации.

### Тиражи выигрышей в апреле

В апреле состоятся два тиража выигрышей: 13 апреля в Воронеже — 17 тираж Займа 1938 года и 19—20 апреля в Иркутске — 19-й тираж Займа Второй пятилетки (выпуск 4-го года).

### ПОПРАВКА

В газете «Ленинская искра», от 29-го марта 1941 года, № 28 на второй странице (приложение № 1 к постановлению) в заголовке плана сказано: озимая пшеница, рожь. Следует читать озимая рожь.

### По следам писем

Редакцией газеты «Ленинская искра» было получено письмо о том, что председатель ревизионной комиссии Байкаимского сельпо Малышев совершенно не следит за ходом продажи товаров. Были случаи, когда дефицитные товары отпускались неправильно, без очереди и в любое время.

Материал был послан на расследование в райпотребсоюз нам ответили, что факт подтвердился, за что Малышев с работы председателя ревизионной комиссии снят.

\*\*\*

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступила заметка о нарушении советской торговли, а именно продавец Рукина неправильно продавала товары и продукты питания. Материал был послан на расследование в райпотребсоюз, нам ответили, что факт подтвердился, за что правление сельпо Рукиной вынесло выговор.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.